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Samstag, 19. Januar 201941. Jahrgang Nummer 3

Amtliche Bekanntmachung

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates am 
21. Januar 2019
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Montag, 
dem 21. Januar 2019, um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rat-
hauses Königheim statt.

Tagesordnung
1.	 Blutspenderehrung
2.	 Bekanntgaben
3.	 Fragen, Anregungen und Vorschläge der Einwohner zu Ge-

meindeangelegenheiten
4.	 Neubau des Hochwasserrückhaltebeckens Königheim
	 -	 Vergabe der Stahlwasserbauarbeiten sowie der EMSR-

Technik
5.	 Bauanträge
	 Drei Bauanträge stehen zur Beratung an.
6.	 Verschiedenes
7.	 Fragen, Anregungen und Vorschläge der Einwohner zu Ge-

meindeangelegenheiten

Zu dieser Sitzung ist die interessierte Bevölkerung herzlich ein-
geladen. 
gez. Krug, Bürgermeister

Abfuhr der gelben Säcke
Am Freitag, 25. Januar 2019 findet in Königheim, Weikerstetten, 
Hoffeld, Pülfringen, Birkenfeld und Brehmen die nächste Abfuhr 
der gelben Säcke statt.
Im Ortsteil Gissigheim und Esselbrunn erfolgt die Abfuhr am 
Montag, 28. Januar 2019.

Wasser- bzw. Abwasserabrechnung für das 
Jahr 2018
Die Wasser- bzw. Abwasserabrechnungen für das Jahr 2018 
wurden oder werden Ihnen in den nächsten Tagen zugestellt. 
Bei vielen Wasserkunden wurden im Jahr 2018 die Wasser-
zähler aufgrund des Ablaufs der Eichdauer gewechselt. Aus 
diesem Grund könnten im Abrechnungsteil verschiedene Zäh-
lernummern vorhanden sein. Der Zählerstand wurde anhand 
des durchschnittlichen Jahresverbrauches vom Ablesedatum bis 
zum 31.12.2018 hochgerechnet.
Bitte überprüfen Sie die Vorauszahlungsraten für das Jahr 2019. 

Sollten Ihnen diese zu hoch oder zu niedrig vorkommen, bitten 
wir um einen kurzen Rückruf.

Außerdem bitten wir die Abbucher um Beachtung und die Bar-
zahler um die entsprechenden Veranlassungen.
Bei Rückfragen steht Ihnen Herr Dörr mit der Rufnummer 
09341/9209-32 gerne zur Verfügung.

Landesfamilienpass
Ab sofort können im Rathaus Zimmer Nr. 204 die neuen Gut-
scheinkarten 2019 für den Landesfamilienpass abgeholt werden. 
Wesentliche Neuerung ab dem Jahr 2019 ist, dass der Pass 
und dessen Nutzung besser auf die Bedürfnisse der Kinder in 
den unterschiedlichen Familienkonstellationen ausgerichtet wur-
de. Nun können neben den Eltern auch bis zu vier weitere, 
vorher fest in den Pass eingetragene erwachsene Begleit-
personen den Pass zusammen mit den Kindern nutzen. 
Es können aber höchstens jeweils zwei ausgewählt werden, 
die die Vergünstigungen des Landesfamilienpasses in An-
spruch nehmen können.
Familien können weiterhin nur einen Landesfamilienpass bean-
tragen, wenn eine der folgenden Voraussetzungen erfüllt ist:
-	 Familien mit mindestens 3 kindergeldberechtigten Kindern, 

die mit ihren Eltern in häuslicher Gemeinschaft leben;
-	 Familien mit nur einem Elternteil, die mit mindestens einem 

kindergeldberechtigten Kind in häuslicher Gemeinschaft le-
ben;

-	 Familien, die mit einem kindergeldberechtigten schwerbe-
hinderten Kind mit mindestens 50 v.H. Erwerbsminderung 
in einem Haushalt leben.

-	 Familien, die SGB II- oder kinderzuschlagsberechtigt sind 
und mit mindestens einem kindergeldberechtigten Kind in 
häuslicher Gemeinschaft leben.

-	 Familien, die Leistungen nach dem Asylbewerberleistungs-
gesetz (AsylbLG) erhalten und mit mindestens einem Kind 
in häuslicher Gemeinschaft leben.

Der berechtigte Personenkreis kann mit der Gutscheinkarte 
2019 und unter Vorlage des Landesfamilienpasses insgesamt 22 
Mal im Jahr 2019 staatliche Schlösser und Gärten und die staatl. 
Museen des Landes sowie einige nicht staatliche Einrichtungen 
kostenfrei bzw. zu einem ermäßigen Eintritt besuchen. Dies sind 
unter anderem: 
- „Wilhelma“, Stuttgart
- „Blühendes Barock“, Ludwigsburg
- „Erlebnispark Tripsdrill“, Cleebronn
- „Europa-Park“, Rust
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- Mercedes-Benz Museum, Stuttgart
- Porsche-Museum, Stuttgart
- SENSAPOLIS am Flugfeld Sindelfingen
- Besucherbergwerk Bad Friedrichshall-Kochendorf
- Wildkatzenwelt Stromberg
- Freilichtmuseum Beuren
- Ravensburger Kinderwelt, Kornwestheim
- Freizeitpark Ravensburger Spieleland
- Römermuseum Güglingen
Die konkreten Vergünstigungen finden Sie auf den jeweiligen 
Gutscheinen.
Auf der Homepage des Ministeriums Soziales und Integration 
(www.sozialministerium-bw.de) sind unter „Soziales“ -  „Familie“ 
– „Leistungen“ – „Landesfamilienpass“ eine Liste aller Staatli-
chen Schlösser, Gärten und Museen in Baden-Württemberg 
sowie eine Liste aller nicht staatlichen Einrichtungen (teil-
weise auch ohne Gutscheine), die für Passinhaber einen kos-
tenfreien bzw. ermäßigten Eintritt gewähren, eingestellt.

Bekanntmachung der Gemeinde Königheim
Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten aus 
Anlass von Alters- oder Ehejubiläen an Mandatsträ-
ger, Presse oder Rundfunk und gegen die Datenüber-
mittlung an das Staatsministerium 
Verlangen Mandatsträger, Presse oder Rundfunk Auskunft aus 
dem Melderegister über Alters- oder Ehejubiläen von Einwoh-
nern, darf die Meldebehörde nach § 50 Absatz 2 Bundesmelde-
gesetz (BMG) Auskunft erteilen über Familiennamen, Vornamen, 
Doktorgrad, Anschrift sowie Datum und Art des Jubiläums. 
Altersjubiläen sind der 70. Geburtstag, jeder fünfte weitere Ge-
burtstag und ab dem 100. Geburtstag jeder folgende Geburtstag; 
Ehejubiläen sind das 50. und jedes folgende Ehejubiläum. 
Vorgenannte Anlässe werden auch im Amtsblatt der Ge-
meinde Königheim veröffentlicht.
Die Meldebehörde übermittelt darüber hinaus gemäß § 12 der 
Meldeverordnung dem Staatsministerium zur Ehrung von Alters- 
und Ehejubilaren durch den Ministerpräsidenten Daten der Ju-
bilarinnen und Jubilare aus dem Melderegister. Davon umfasst 
sind zum Beispiel der Familienname, Vornamen, Doktorgrad, 
Geschlecht, die Anschrift sowie das Datum und die Art des Ju-
biläums. 
Die betroffenen Personen, deren Daten übermittelt werden, 
haben das Recht, der Datenübermittlung zu widersprechen. 

Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten an 
Parteien, Wählergruppen u.a. bei Wahlen und Abstim-
mungen 
Gemäß § 50 Absatz 1 Bundesmeldegesetz (BMG) in der seit 
1. November 2015 geltenden Fassung darf die Meldebehörde 
Parteien, Wählergruppen und anderen Trägern von Wahlvor-
schlägen im Zusammenhang mit Wahlen und Abstimmungen 
auf staatlicher und kommunaler Ebene in den sechs der Wahl 
oder Abstimmung vorangehenden Monaten so genannte Grup-
penauskünfte aus dem Melderegister erteilen. Die Auswahl ist 
an das Lebensalter der betroffenen Wahlberechtigten gebunden. 
Die Auskunft umfasst den Familiennamen, Vornamen, Doktor-
grad und derzeitige Anschriften sowie, sofern die Person verstor-
ben ist, diese Tatsache. 
Die Geburtsdaten der Wahlberechtigten dürfen dabei nicht mit-
geteilt werden. Die Person oder Stelle, der die Daten übermittelt 
werden, darf diese nur für die Werbung bei einer Wahl oder Ab-
stimmung verwenden und hat sie spätestens einen Monat nach 
der Wahl oder Abstimmung zu löschen oder zu vernichten. 
Die Wahlberechtigten haben das Recht, der Datenübermitt-
lung zu widersprechen

Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten zum 
Zwecke der Information der Unionsbürgerinnen und 
Unionsbürger bei Wahlen und Abstimmungen 
Bei Wahlen und Abstimmungen, an denen auch ausländische 

Unionsbürgerinnen und Unionsbürger teilnehmen können, dür-
fen die Meldebehörden die in § 44 Absatz 1 Satz 1 Bundes-
meldegesetz (BMG) bezeichneten Daten (Familienname, Vor-
namen, Doktorgrad und derzeitige Anschriften sowie, sofern 
die Person verstorben ist, diese Tatsache) sowie die Angaben 
über die Staatsangehörigkeiten dieser Unionsbürgerinnen und 
Unionsbürger nutzen, um ihnen Informationen von Parteien, 
Wählergruppen und anderen Trägern von Wahlvorschlägen zu-
zusenden, vgl. § 2 Absatz 3 des baden-württembergischen Aus-
führungsgesetzes zum Bundesmeldegesetz (BW AGBMG).
Die betroffenen Personen haben das Recht, der Nutzung ih-
rer Daten zu widersprechen. 

Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten an 
eine öffentlich-rechtliche Religionsgesellschaft 
Die Meldebehörde übermittelt die in § 42 Bundesmeldegesetz 
(BMG), § 6 des baden-württembergischen Ausführungsgesetzes 
zum Bundesmeldegesetz und § 18 Meldeverordnung aufgeführ-
ten Daten der Mitglieder einer öffentlich-rechtlichen Religionsge-
sellschaft an die betreffenden Religionsgesellschaften. 
Die Datenübermittlung umfasst auch die Familienangehörigen 
(Ehegatten, minderjährige Kinder und die Eltern von minderjäh-
rigen Kindern), die nicht derselben oder keiner öffentlich-recht-
lichen Religionsgesellschaft angehören. Die Datenübermittlung 
umfasst zum Beispiel Angaben zu Vor- und Familiennamen, frü-
heren Namen, Geburtsdatum und Geburtsort, Geschlecht oder 
derzeitigen Anschriften. 
Die Familienangehörigen haben gemäß § 42 Absatz 3 Satz 2 
BMG das Recht, der Datenübermittlung zu widersprechen. 
Der Widerspruch gegen die Datenübermittlung verhindert nicht 
die Übermittlung von Daten, die für Zwecke des Steuererhe-
bungsrechts benötigt werden. Diese Zweckbindung wird der 
öffentlich-rechtlichen Gesellschaft als Datenempfänger bei der 
Übermittlung mitgeteilt. 

Widerspruch gegen die Übermittlung von Daten an 
das Bundesamt für das Personalmanagement der 
Bundeswehr 
Nach § 58b des Soldatengesetzes können sich Frauen und 
Männer, die Deutsche im Sinne des Grundgesetzes sind, ver-
pflichten, freiwilligen Wehrdienst zu leisten, sofern sie hierfür 
tauglich sind. Zum Zweck der Übersendung von Informations-
material übermitteln die Meldebehörden dem Bundesamt für das 
Personalmanagement der Bundeswehr aufgrund § 58c Absatz 1 
Satz 1 des Soldatengesetzes jährlich bis zum 31. März folgende 
Daten zu Personen mit deutscher Staatsangehörigkeit, die im 
nächsten Jahr volljährig werden: Familiennamen, Vornamen und 
die gegenwärtige Anschrift. 
Die betroffenen Personen, deren Daten übermittelt werden, 
haben das Recht, der Datenübermittlung zu widersprechen. 

Die Widersprüche können im

Bürgerbüro der Gemeinde Königheim
Kirchplatz 2, 97953 Königheim 
Zimmer 204
Mo. – Fr. von	 08.00 - 12.00 Uhr und 
Do. von		  14.00 - 18.00 Uhr
schriftlich eingelegt werden. 

Der Widerspruch gilt bis zu seinem Widerruf.

Bei der Puder Rosa Night der DLRG am vergangenen Samstag 
sind zwei schwarze Jacken hängen geblieben.

Fundsachen können im Bürgerbüro des Rathauses Königheim, 
Zi.Nr. 204 abgeholt werden.

Fundsachen
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Feuerwehr

Kirchliche Nachrichten

Aus unserer Gemeinde

Firma Kärcher spendet öffentlichen Defibril-
lator für den Ortsteil Gissigheim 
Die Gemeinde Königheim rüstet sich gegen den plötz-
lichen Herztod.
In einer gemeinsamen Aktion von vielen Sponsoren, den DRK 
Ortsvereinen aus Brehmen und Pülfringen, sowie der Gemeinde 
Königheim wurde für jeden Ortsteil ein öffentlicher Defibrillator 
angeschafft. Unter den Sponsoren ist auch die ortansässige 
Firma Kärcher, die den Defibrillator für den Ortsteil Gissigheim 
sponserte und der in der Ortsmitte bei der Bäckerei Berberich für 
die Öffentlichkeit vor Weihnachten installiert wurde. 
Diese Geräte können von allen bedient werden, aber leider trau-
en sich nur wenige. Den plötzlichen Herztod können wir umfas-
send nur vermeiden, wenn wirklich jedermann helfen kann.

Das Rote Kreuz bietet deshalb in den Ortsteilen Informationsver-
anstaltungen an. Die ersten Veranstaltungen in Gissigheim und 
Brehmen waren sehr gut besucht und das Interesse der Bürger 
war groß. 

Die nächsten Informationsveranstaltungen des DRK finden am 
Dienstag, 29.01.2019 in Pülfringen im Dorfgemeinschaftshaus 
sowie am Mittwoch, 30.01.2019 in Königheim in der Cafeteria 
des Altenheimes um 19.30 Uhr statt. Die Teilnahme ist kostenfrei.

DRK Ortsverein Brehmen                   DRK Ortsverein Pülfringen

Übergabe Defibrillator Firma Kärcher in Gissigheim 
von links: Betriebsratsvorsitzender Service Center Gissigheim 
sowie Vorsitzender des DRK Ortsvereins Brehmen Bernd 
Frank, Inhaberin der Bäckerei Monika Berberich, Werkleitung 
des Service Center Gissigheim Firma Kärcher Miriam Kupka, 
Bürgermeister Ludger Krug, Ausbildungsleiter des DRK Kreis-
verbandes TBB Uwe Rennhofer.
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Feuerwehr

Kindergarten
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Am Montag, den 04.04.11 führt das Stadtwerk Tauberfranken 
für die Einsatzkräfte aller Abteilungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Gemeinde Königheim eine Informationsveranstaltung über 
die elektrischen Gefahren an der Einsatzstelle durch. Treffpunkt 
ist um 19.30 Uhr in Gissigheim am Feuerwehrgerätehaus.
gez. Künzig, Stellv. Kdt.

                   Freiwillige Feuerwehr 
                   Abteilung Königheim

Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung findet am Donnerstag, 
31.3.2011, um 19.30 Uhr im Gasthaus „Stern“ statt. Hierzu sind 
alle Kameraden der aktiven Wehr und der Altersabteilung recht 
herzlich eingeladen.
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Am Samstag, den 26.3.2011, findet um 9.30 Uhr am 
Feuerwehrgerätehaus in Gissigheim eine Übung für die 
Jugendfeuerwehr der Gemeinde Königheim statt. Treffpunkt ist 
um 9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.
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Kath.Kindergarten St. Josef erhält Auszeichnung zum 
„Haus der kleinen Forscher“
Der Katholische Kindergarten St. Josef in Königheim engagiert 
sich seit Januar 2010 in der Initiative „Haus der kleinen Forscher“. 
Nach der Durchführung von verschiedenen Projekten erhielt 
die Einrichtung nun die Auszeichnung zum Haus der kleinen 
Forscher.
„Die Beschäftigung mit Naturwissenschaft und Technik 
ist erfolgreicher Bestandteil des Kita-Alltags. Damit leistet 
die Einrichtung einen wichtigen Beitrag zur Förderung der 
frühkindlichen Bildung, sowie zur Stärkung des Innovations- 
und Forschungsstandortes Deutschland,“ so heißt es in der 
verliehenen Auszeichnung. Kinder und Erzieherinnen hatten 

viel Freude bei der Durchführung der oben genannten Projekte 
zum Thema Wasser und Wind. In den kommenden Monaten 
beschäftigen sich die Kinder der Kindertagesstätte nun mit dem 
Entdecken und Erforschen von Sprudelgasen. Alle sind schon 
sehr auf die neuen Erfahrungen und interessanten Experimente 
gespannt.

Kommunaler Kindergarten Brehmen
Eichhörnchen besuchen die Bücherei
Am Mittwoch, den 16.03.2011 besuchten die Vorschulkinder des 
Kindergartens Brehmen die Bücherei in Königheim.
Dort wurden sie von Frau Greulich und Frau Eisenhauer begrüßt. 
Frau Eisenhauer las den Kindern ein Buch vor, bei welchem 
sie reimen durften. Das machte ihnen sehr viel Freude. Dann 
stellte Frau Eisenhauer die Frage „Was findet man alles in der 
Bücherei?“. Die Kinder überlegten: Lesebücher, Bilderbücher, 
Bücher für Mamas, Papas, Omas und Opas. Frau Eisenhauer 
fügte noch Sachbücher, Comics, Zeitschriften und CDs hinzu.
Bei dem Buch „Winston der Bücherwolf“ hörten alle Kinder 
begeistert zu.
Zum Abschluss bekam jedes Kind einen kleinen Rucksack, in 
welchem sich das ABC auf Blättern befand und ein Infozettel für die 
Eltern, wie diese sich und ihren Kindern einen Büchereiausweis 
machen lassen können. Dies wird sicher nicht lange dauern, 
denn die Kinder entdeckten sehr viele Bücher, die sie unbedingt 
ausleihen möchten.

Kinder und Kigateam vor der Auszeichnungsplakette am 
Kindergarten
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 Kindergarten St. Josef,
 Königheim

Übung 
Am Samstag, den 19.1.2019 findet die nächste Übung der Ju-
gendfeuerwehr Königheim um 9.30 Uhr statt. Abholung ist um 
9.15 Uhr an den örtlichen Gerätehäusern.
gez. Hofmann, Jugendfeuerwehrwart

Schulische Nachrichten

Winterolympiade in der Kirchbergschule
Was die Teilnehmer der Olympischen Winterspiele 2022 in China 
erwartet, wissen die Schülerinnen und Schüler der Kirchberg-
schule und die Vorschulkinder der Villa Kunterbunt bereits heu-
te schon. Denn für alle Kinder fand erneut die alljährliche Win-
terolympiade des Bildungshauses statt. Hierzu bereiteten die 
Zweitklässler unter Leitung von Herrn Bauer sieben verschiede-
ne Stationen zu unterschiedlichen Wintersportdisziplinen vor.
Nach dem gemeinsamen Aufwärmen führten anschließend Kin-
der der 2. Klasse kleine Gruppen aus Erstklässlern und Vorschü-
lern durch die abwechslungsreichen Stationen. Unter fachkundi-
ger Anleitung der Zweitklässler, wurden die Übungen erfolgreich 
absolviert. Da wurde gerodelt, Schneebälle wurden geworfen 
und beim Langlauf wurde um die Wette gefahren. Beim „Biath-
lon“ schulten die Kinder Ausdauer und Treffsicherheit. An der 
Station „Tiefschneespringen“ benötigten die Kinder besonders 
viel Kraft, um herauszufinden, wer am besten springen kann. 
Auch beim Eiskunstlauf wurden elegante Pirouetten gedreht.

Bitte Bild einfügen!

An diesem Vormittag hatten alle Kinder großen Spaß und wa-
ren mit viel Engagement dabei, was einmal mehr die gelungene 
Zusammenarbeit der Kirchbergschule und der Villa Kunterbunt 
unterstreicht.

Katholische Kirchengemeinden
Königheim, St. Martin
Sa.19.01.	 18.30 Uhr	 Vorabendgottesdienst

Mi. 23.01.	 16.30 Uhr	 Eröffnung der ewigen Anbetung mit den 
Kommunionkindern

	 ab 17.00 Uhr	 Betstunden
	 18.30 Uhr	 Abschlussandacht und Eucharistiefeier

Fr. 25.01.	 19.00 Uhr	 Abendgebet

Gissigheim, St. Peter u. Paul
So. 20.01	 10.00 Uhr	 Eucharistiefeier 

Di. 22.01.	 16.00 Uhr	 Eröffnung der ewigen Anbetung mit den 
Kommunionkindern

	 ab 16.30 Uhr	 Betstunden
	 18.30 Uhr	 Abschlussandacht und Eucharistiefeier

Pülfringen, St. Kilian
So. 20.01	 10.00 Uhr	 Eucharistiefeier 

Brehmen, St. Killian
So. 20.01	 08.30 Uhr	 Eucharistiefeier 
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Vereinsnachrichten

Evangelische Kirchengemeinden
Sonntag, 20. Januar, 2. Sonntag nach Epiphanias:
  9.15 Uhr 	 Gottesdienst in Brehmen (Pfarrstüble)
10.15 Uhr 	 Gottesdienst in Buch
10.15 Uhr 	 Kindergottesdienst in Buch
10.30 Uhr 	 Kindergottesdienst in Brehmen im Pfarrstüble

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Winterwanderung
Am Sonntag, den 20.01.2019 findet unsere alljährliche Winter-
wanderung nach Pülfringen zum „Raldy“ statt. 
Wir treffen uns um 10.15 Uhr am Rathaus zum Abmarsch. Dazu 
sind alle DRK‘ler sowie JRK‘ler und Fit&Fun‘ler mit Familien 
recht herzlich eingeladen.

DRK Versammlung
Die nächste Versammlung des DRK Ortsverein Brehmen findet 
am Montag, 28.01.2019 um 20.00 Uhr im DRK-Übungsraum 
statt. Ab 18.30 Uhr findet eine Übungsstunde mit dem Defi sowie 
Notfallkoffer statt.
gez. Frank, Vorsitzender

Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe
Die Fit & Fun DRK Männerbewegungsgruppe trifft sich am Don-
nerstag, 24.01.2019 sowie Donnerstag, 31.01.2019 um 19.30 
Uhr zur Übungsstunde im Bürgerhaus.
gez. Übungsleiter

Bewegungs-/Gedächtnisnachmittag für jung und alt
Ein Nachmittag voller Bewegung, Spiel, Spaß und Gedächtnis-
training des DRK Ortsverein Brehmen für alle Bürgerinnen und 
Bürger findet am 13. Februar von 15.00 Uhr bis zirka 16.15 Uhr 
im Brehmer Bürgerhaus statt. Die Teilnahme ist kostenlos. Auf 
Wunsch bietet der Ortsverein für Interessierte einen Hol- und 
Bringservice an. Mitzubringen sind: bequeme Kleidung und 
Turnschuhe. Neueinsteiger sind herzlich eingeladen. Anschlie-
ßend ist geselliges Beisammensein bei Kaffee und Kuchen im 
DRK-Übungsraum. Anmeldungen beim DRK-Ortsverein Breh-
men, Übungsleiter Bernd Frank, Telefon 09340 / 1237, bernd-
frank1965@arcor.de. 
gez. Frank 

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Die JRK Gruppe trifft sich am Samstag, 26.01.2019 um 13.30 
Uhr im DRK-Übungsraum.
gez. Bernd 

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Generalversammlung des SV Buch/Brehmen
Die diesjährige Generalversammlung des SV Buch/Brehmen fin-
det am Samstag, 26. Januar 2019 um 19.00 Uhr, im Sportheim in 
Buch statt. Alle Mitglieder sind hierzu recht herzlich eingeladen.
Die Tagesordnung ist dem Amtsblatt Nr. 1-2 zu entnehmen.
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Voranzeige Jahreshauptversammlung /  Generalver-
sammlung
Am Freitag, dem 01.04.2011, findet um 20.00 Uhr im Sportheim 
in Buch die Jahreshauptversammlung des SV Buch / Brehmen 
statt.
1. Begrüßung 
2. Totenehrungen
3. Bericht des 1. Vorsitzenden
4. Bericht 1. und 2. Mannschaft und Jugendmannschaften
5. Tätigkeitsbericht des Kassenwarts
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Kassenwarts und der Vorstandschaft
8. Neuwahlen, 1. und 2. Vorstand
9. Ehrungen
10. Ausblick 2011
11. Verschiedenes
12. Wünsche und Anträge

Anträge zur Aufnahme auf die Tagesordnung sind fristgerecht 
und schriftlich beim Vorstand abzugeben.
Zu dieser Mitgliederversammlung lädt der SV Buch / Brehmen 
recht herzlich ein.
gez. Vorstandschaft des SV Buch/Brehmen e.V.
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Einladung an alle zum Heringsessen, am Aschermittwoch, 9. 
März 2011 um 20.00 Uhr im Clubraum.
gez. Kornel Nied, 1. Vorsitzender

Närrisches Treiben beim Brehmer Seniorennachmit-
tag
Der DRK-Ortsverein Brehmen veranstaltete am Sonntag, den 
27.02.2011 im Bürgerhaus einen närrischen Seniorennachmittag. 
Dabei wurde den Brehmer Närrinnen und Narren ein 
umfangreiches Programm geboten. Mit einem Brehmer 
Faschingsrezept begrüßte der DRK-Vorsitzende Bernd Frank 
die Brehmer Närrinnen und Narren. 

Mit dem ersten Programmpunkt der Fernsehshow BSDS 
(Brehmen sucht den Superstar) startete das Programm. 

Unter Mitwirkung von Willi Fischer sowie Roswitha Walzenbach, 
und den DRK-lern Philipp Herold und Marina Veith sowie der 
Jury des JRK (Robin Weißenborn, Svenja Schraut, Robin 
Reinhard) erfreuten die Akteure das Publikum. Anschließend 
trat die Jugendgarde des KKK Königheim unter der Leitung von 
Annette Schreck mit ihrem Schautanz (Schneewittchen und die 
sieben Zwerge) auf, die erst wieder nach einer Zugabe die Bühne 
verlassen durften. 

Das Brehmer Blechblässerduo (Philipp Herold und Bernd Frank) 
unter der Leitung von Dirigentin Marina Veith spielten einige 
Volkslieder, die zum Mitsingen einluden. 

Desweiteren waren in der Bütt 
Irene Ganz mit ihrem Vortrag 
„Der Reservist“ sowie Marina 
Veith und Irene Ganz (Sketch 
Mutter und Tochter). Unser 
Brehmer Musikant Markus 
übernahm die musikalische 
Umrahmung und sorgte für 
gute Stimmung in dem Saal. 

Termin Jahreshauptversammlung
Am Freitag, 18.03.2011, um 20.00 Uhr findet im DRK 
Übungsraum unsere diesjährige Jahreshauptversammlung 
statt.

Tagesordnung:
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsbericht des Vorsitzenden
3. Bericht  JRK-Leiter 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Entlastung der Vorstandschaft  
7. Grußworte
8. Ehrungen
9. Wünsche und Anträge
10. Verschiedenes 

Wünsche und Anträge können bis 11.03.2011 beim Vorsitzenden 
Bernd Frank eingereicht werden.
gez. Frank Vorsitzender
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Die JRK-Gruppe trifft sich ich am Freitag den 11.03.2011, um 
12.30 Uhr am Rathaus zur Abfahrt nach Heilbronn zum Radio 
Ton-Sender.
gez. Bernd

Die Jahreshauptversammlung des MSC findet am Samstag, den 
19. Januar um 20.00 Uhr im Clubheim statt.
gez. Kornel Nied, 1. Vors.
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Frauengemeinschaft Brehmen
Den Frühling begrüßt
Zum Frühlingsbeginn trafen sich die Frauengemeinschaft 
Brehmen mit Unterstützung der Männer zum Aufbau des 
Osterbrunnens.
Nach dem langen Winter wurde der Biedbrunnen geputzt und mit 
Quellwasser des „Schneckebrünnleins“ gespeist.
Mit einem Glas Sekt begoss man das Schmuckstück des 
Dorfplatzes.

Bitte Bild einfügen!

Nächste Proben
31.3.  Königheim (mit Ensemble)
7.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus Probe mit Minis und 

Generalprobe Maxis mit Ensemble

Auftritt „Eine Reise nach Afrika“ Maxis und Ensemble 
(ohne Minis):
9.4.  Pülfringen Dorfgemeinschaftshaus
18.00 Uhr  Einspielen
19.30 Uhr  Konzertbeginn
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Einladung zur Jahreshauptversammlung
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des SV Königheim 
findet am 10. April 2011 um 19.00 Uhr im Sportheim statt.

Tagesordnung:
1. Eröffnung und Begrüßung
2. Totengedenken
3. Berichte: 1. Vorstand 
  Schriftführerin
  Kassenwart
  Abteilungsleiter Turnen
  Abteilungsleiter Fußball
  Abteilungsleiter Aikido/Taekwondo
  Jugendleiter
4. Aussprache zu den Berichten
5. Entlastung der Vorstandschaft durch Kassenprüfer
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Ehrung der Mitglieder
8. Wünsche / Anträge / Verschiedenes
9. Schlusswort des 1. Vorstandes
Wünsche und Anträge müssen 10 Tage vor der Versammlung 
schriftlich dem 1. Vorstand Michael Berthold vorliegen.

Jugendversammlung
Am Sonntag, 10.04.2011 findet um 18.00 Uhr die diesjährige 
Jugendversammlung im Sportheim statt. Hierzu ist die gesamte 
SV-Jugend herzlich eingeladen.

Tagesordnung:
1. Begrüßung
2. Bericht des Jugendleiters
3. Bericht des Kassenwart
4. Entlastung
5. Neuwahlen
6. Verleihung der Sportabzeichen
7. Verschiedenes, Wünsche , Anträge

Sportabzeichen
Die Verleihung der im Jahr 2010 abgelegten Sportabzeichen 
erfolgt im Rahmen der Jahreshauptversammlungen am 
10.04.2011.
Jahreshauptversammlung Jugend 18.00 Uhr
Jahreshauptversammlung Erwachsene 19.00 Uhr
gez. P. Faulhaber

Abteilung Turnen
Wintermannschaftswettkämpfe der Turner
Die Main-Neckar-Turnerjugend veranstaltet am Samstag, 
26. März, in Zusammenarbeit mit dem SV Königheim den 
Gauentscheid männlich der allgemeinen Klasse im Gerätturnen. 
Die Veranstaltung beginnt um 9.00 Uhr in der Brehmbachtalhalle. 
Ab 9.00 Uhr können sich die Schüler M6/7, M8/9 und M10/11 
einturnen, während die Kampfrichterbesprechung stattfindet. 
Um 9.30 Uhr ist dann Wettkampfbeginn. Gestartet werden 
kann entweder in der Gauklasse, hier ist ein Pflichtvierkampf zu 
absolvieren, oder in der Bezirksklasse (Pflichtsechskampf). Die 

 Frauengemeinschaft Gissigheim

Wie in jedem Jahr wollen wir wieder den Osterbrunnen binden. 
Hierzu benötigen wir wieder Grünzeug und Buchs.
Willkommen sind freiwillige Helfer am Dienstag, 29.3.11 um 
13.30 Uhr in der Schreinerei Gehrig.
Das Team der kfd Gissigheim.
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Kesselfleischessen im Sportheim
Am 02.04.11 gibt es im Sportheim ab 17.00 Uhr wieder 
Kesselfleisch und Bratwürste und natürlich auch die 
entsprechenden Getränke dazu.
Alle, die es gerne deftig mögen, sind herzlich eingeladen, es sich 
schmecken zu lassen. Der FC Gissigheim freut sich schon jetzt 
auf viele Gäste.

Info-Veranstaltung des „Festausschuss 
1000 Jahre Gissigheim“
Viele Fragen zu der Gestaltung und zum Verlauf des 
Jubiläumsjahres 2012 konnte der „Festausschuss 1000 Jahre 
Gissigheim“, der vor über einem Jahr gegründet wurde, schon 
klären, und viele Vorbereitungen hat er schon getroffen. Um 
diese Planungen publik zu machen und um einen Förderverein 
zur Koordinierung und als Anlaufstelle zu gründen, laden die 
Verantwortlichen die gesamte Bevölkerung zu einer Versammlung 
ins Gasthaus „Zum Engel“ ein. Sie findet am Samstag, den 26. 
März 2011 statt und beginnt um 20.00 Uhr
Zum Gelingen des Festprogramms bedarf es vieler Idealisten, 
Ideengeber und Mitwirkenden, die sich mit Engagement 
einbringen. Auf rege Beteiligung freut sich der Festausschuss.

  PüKöGi Orchester

Am Samstag, 26.02. findet der Probetag in Gissigheim statt.Probezeiten
Mini-Orchester (Anfänger): 17.30-18.15 Uhr
Maxis: 18.30-19.30 Uhr
Ensemble: 19.30-20.00 Uhr (jede 2. Woche)

Am 11. Januar war Weltfriedenstag. Wie wichtig der Frieden auf 
Erde wäre, das ist uns allen klar. Aus diesem Grunde wollen wir 
aufrufen und Alle einladen zum Weltfriedensgebet am Freitag, 
den 18.01.2019 um 19.30 Uhr im Raphaelsaal. Anschließend ge-
mütliches Beisammensein. Bitte das Gotteslob mitbringen.

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 

  SV Buch / Brehmen

      Musikverein Gissigheim e.V.
    „mit Tradition seit 1855“

auch im 156. Jahr jung, dynamisch, offensiv

                     Förderverein FC Gissigheim

                       FC Gissigheim

                    Singgemeinschaft Gissigheim

        Hegering V Königheim

               Karneval-Klub-Königheim

lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Mutter-Kind-Turnen
Wir haben im neuen Jahr bereits wieder mit dem Turnen begon-
nen. Wir treffen uns alle 2 Wochen donnerstags von 15.30 Uhr 
– 16.30 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus.

24.01.2019	 28.03.2019	 06.06.2019
07.02.2019	 11.04.2019	 27.06.2019
21.02.2019	 25.04.2019	 11.07.2019
28.02.2019 (mit Verkleidung)	 09.05.2019	 25.07.2019
14.03.2019	 23.05.2019

Wir freuen uns auf euch,
Christina Stang und Julia Sladek-Zimmermann

                    Jugendrotkreuzgruppe

             MSC-Brehmen e.V. im ADAC 
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lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Winterwanderung 
Am Sonntag, den 27. Januar 2019, findet wieder die Winterwan-
derung mit der Übergabe des Sportabzeichens statt. Treffpunkt 
ist um 14.00 Uhr am Café Berberich. Die Wanderung führt über 
einen kurzen Zwischenstopp am Rossbrunn weiter zum Sport-
heim in Gissigheim. Dort ist für Speis und Trank gesorgt, es gibt 
Kaffee und Kuchen, anschließend auch Grillwürste. Ab ca. 16.00 
Uhr wird das Sportabzeichen übergeben. Es wäre schön, wenn 
sich möglichst viele Absolventen einfinden würden, damit wir 
wieder ein schönes Abschlussbild machen können.
Der Förderverein des FC Gissigheim freut sich auf Euer Kom-
men...!
gez. Schriftführer Förderverein

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“

Die nä

                                         Königheim

 Königheim

         

  Karneval-Klub-Königheim

             

T

 Frauengemeinschaft Königheim

  

 Jugendrotkreuz Pülfringen

Einladung 
Zum Weltfriedenstag am Freitag, 18. Januar um 14.00 Uhr im 
Haus St. Martin zum Gebet für den Weltfrieden. 
Anschließend ist gemütliches Beisammensein bei Kaffee und 
Kuchen.

Spieleabend
am Freitag, 1. Februar (22.02., 22.03., 12.04.) um 19.00 Uhr (bit-
te Zeitänderung beachten) in der Cafeteria vom Altersheim St. 
Martin.
Willkommen sind alle Frauen, die Spaß am Spielen und gemütli-
chen Beisammensein haben.
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                    Jugendrotkreuzgruppe
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lich beim Vorstand einzureichen.

              SV Königheim

Online-Kartenvorverkauf & Abendkasse Prunksitzung 
Der KKK möchte gerne alle Einwohner der Großgemeinde Kö-
nigheim herzlich zu seiner traditionellen Prunksitzung am Sams-
tag, den 19.01.2019 in der Brehmbachtalhalle in Königheim ein-
laden. Die Veranstaltung beginnt um 19.31 Uhr, Kostümierung ist 
natürlich ausdrücklich erwünscht! 

Wie immer hat der Präsident Dominik Greß ein buntes Pro-
gramm aus Büttenreden, Gesangs- und Tanzvorträgen zusam-
mengestellt, um sein närrisches Publikum gut zu unterhalten und 
die Lachmuskeln zu trainieren.
Es können noch Karten unter www.der-kkk.de sowie an der 
Abendkasse erworben werden. 

Wir freuen uns, mit Euch zusammen unsere geliebte Fosche-
nocht zu feiern!

BETTFLASCHE AHOI

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“
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 Jugendrotkreuz Pülfringen

Termine Anfängerschwimmkurs Herbst/Frühjahr 
2018/19
Sa., 19.01.2019
Sa., 26.01.2019
Sa., 02.02.2019
Sa., 09.02.2019
Sa., 16.02.2019
Sa., 23.02.2019 => letzte Schwimmfahrt laufender Kurs
Sollte jemand nicht am Schwimmunterricht teilnehmen können, 
bitte unter folgender Email-Adresse bis spätestens 15.00 Uhr ab-
melden: Anfaengerschwimmen@koenigheim.dlrg.de

Neuer Anfängerschwimmkurs Frühjahr 2019
Im Frühjahr starten wir wieder einen neuen Schwimmkurs für An-
fänger. Beginn ist Anfang März, die Ausbildung findet samstags  
von 17.00-18.00 Uhr im Familienbad in Höpfingen statt. Ge-
plant sind mind. 15 Stunden Ausbildung, Kursende wäre dann 
ca. Mitte Juli. Kursinhalt ist die Wassergewöhnung und Wasser- 
bewältigung, Gleitübungen, Arm- und Beinschlag, Startsprung, 
Atemtechnik und Tauchen. In die Ausbildungsstunden sind 
Spiel- und Aktivphasen eingebaut. 
Ziel ist es, den Jungen und Mädchen Sicherheit beim Schwim-
men und natürlich auch Spaß am Schwimmen und im Wasser 
zu geben, sowie das Gespür für die Gefahren am Wasser zu 
verdeutlichen, ohne sie zu verängstigen. 
Die Ausbildung findet in Kleingruppen mit 3-5 Kindern statt. Alle 
Teilnehmer müssen mindestens 5 Jahre alt sein, die Kursgebühr 
beträgt 80,- € zuzügl. Eintritt und beinhaltet aus versicherungs-
rechtlichen Gründen die DLRG Mitgliedschaft. Für Mitglieder 
der DLRG Ortsgruppe Königheim ermäßigt sich die Gebühr auf  
55,- € zuzügl. Eintritt. 
Alle Teilnehmer werden vor Beginn des Kurses zu einem In-
foabend eingeladen, bei dem die genauen Termine sowie die  
Kursinhalte näher vorgestellt werden.
Anmeldungen werden ausschließlich über das Anmeldefor-
mular auf unserer Homepage (www.koenigheim.dlrg.de) an-
genommen. Die Anmeldung ist erst nach einer Bestätigungs- 
E-Mail gültig. Für Fragen steht Magdalena Merkel gerne per Mail  
(Anfaengerschwimmen@koenigheim.dlrg.de) zur Verfügung.

Puder Rosa Night
TEN YEARS WILD AND PINK! Unter diesem Motto fand am 
Samstag, den 12.01.2019 unsere Jubiläums-„PUDER ROSA 
NIGHT“ statt! Es war wieder eine super Party!

Deshalb möchten wir DANKE sagen 
- 	 allen Gästen.
- 	 allen Helfern, die vor, während und nach der Veranstaltung 

tätig waren.
- 	 den Anwohnern der Bahnhofstraße und des Klinggrabens für 

ihr Verständnis.
Ohne euch alle wäre der Event nicht möglich gewesen!

Bild bitte hier einfügen!

Save the date: Reflektions-Party Puder Rosa Night
Am Samstag, den 26. Januar 2019 findet ab 19.00 Uhr unse-
re Reflektions-Party am DLRG-Heim statt. Bei Würstchen und 
guter Laune möchten wir die Veranstaltung noch einmal Revue 
passieren lassen.
Eingeladen sind alle Helfer, die uns vor, während und nach der 
Puder Rosa Night tatkräftig unterstützt haben!

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“
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 Jugendrotkreuz Pülfringen

Winterwanderung
Vielen Dank für die zahlreichen Anmeldungen.

Ziel: 	 Werbach, Gasthaus zum Ochsen
Treffpunkt: 	 9.30 Uhr Rathaus Königheim

Wir werden, wie in jedem Jahr, eine kleine Rast auf unserer 
Wegstrecke einplanen.
gez. Vorstand

eitag, 04.02.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle

                      Kolpingjugend
                      Chor „Ohne Worte!?“
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Die nächsten Termine
Samstag, 19.01.19	 16.30 Uhr 	 Treffpunkt in der Brehm-

bachtalhalle zur Prunksitzung
Samstag, 26.01.19	 14.00 Uhr 	 Jugendband-Probe
Dienstag, 29.01.19	 20.00 Uhr 	 Vorstandssitzung

Samstag, 02.03.19		  Faschingsumzug KKK
		  anschl. spielen in der Halle
Samstag, 16.03.19		  Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 18.01.19	 20.00 Uhr 	 Probe für Prunksitzung
Freitag, 25.01.19	 20.00 Uhr 	 Probe der Gesamtkapelle
		  anschl. gemütliches Beisam-

mensein im Probelokal
Freitag, 01.02.19	 20.00 Uhr 	 Probe der Gesamtkapelle



Amtsblatt 3 / 2019 - 6

Kirchliche Nachrichten

Aktuelle Information

Amtsblatt 9 / 2011  -  8

erhalten dann von uns eine Bestätigung und einen Vordruck 
für die Anzahlung ich Höhe von 30,- Euro. Erst wenn diese bei 
uns eingegangen ist, ist die Anmeldung rechtskräftig. Über die 
Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der Anmeldung.

    Gesangverein Liederkranz  
    1863 e.V. Königheim

Jahreshauptversammlung
Am Samstag, den 26.03.2011, findet im Anschluss 
an die Vorabendmesse um 18.30 Uhr die diesjährige 
Jahreshauptversammlung im Pfarrsaal statt. Die Vorabendmesse 
ist für die lebenden und verstorbenen Mitglieder und wird von 
den Sängern mitgestaltet.

Die Jahreshauptversammlung hat folgende Tagesordnung:
1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Bericht des Schriftführers
3. Bericht des Kassiers und der Kassenprüfer
4. Bericht des Chorleiters
5. Entlastungen
6. Neuwahlen
7. Ehrungen
8. Wünsche und Anträge – Verschiedenes

Anträge zu dieser Versammlung sind bis spätestens 1 Woche 
vorher schriftlich beim 1. Vorsitzenden Ingbert Steinam zu stellen. 
Zu dieser Jahreshauptversammlung laden wir alle Mitglieder 
sowie Freunde und Gönner mit Frauen recht herzlich ein.
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Vorstandssitzung
Die nächste Vorstandssitzung findet am Sonntag, den 13.03.2011, 
um 20.00 Uhr im Gruppenraum statt. 

Die nächsten Termine
Dienstag, 08.03.11 Umzug in Königheim
 Treffpunkt: 12.45 Uhr am Startplatz
Samstag, 19.03.11 Gedenkgottesdienst
 Jahreshauptversammlung

Die nächsten Proben
Freitag, 04.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Freitag, 11.03.11 20.00 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Sonntag, 13.03.11   9.30 Uhr  Probe der Gesamtkapelle
Dienstag, 15.03.11 19.30 Uhr  Probe der Ü40
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Fasnachtsprogramm des Karneval-Klub-Königheim
Kinderfasnachtsfete
Für alle Kinder und Junggebliebenen findet am Samstag, 05.03., 
die Kinderfasnachtsfete um 14.01 Uhr im Pfarrsaal statt.

Kappenabend
Am Samstag 05.03. um 20.01 Uhr ist Kappenabend im Pfarrsaal 
mit „Flachsi“.
Zu diesem Abend sind alle Freunde der Fasnacht recht herzlich 
eingeladen.

Fasnachtsumzug in Impfingen, 06.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt erfolgt um 13.00 Uhr
-nach dem Umzug Einkehr im Gasthaus Stern

Fasnachtsumzug in Oberlauda, Rosenmontag 07.03.
-Treffpunkt Rathaus
-Abfahrt ist um 12.30 Uhr
-Abschluss in den Kronenstuben

Umzug in Königheim, Fasnachtsdienstag 08.03. 
-Aufstellung ab 12.00 Uhr
-Umzugsbeginn 13.11 Uhr 
-Präsident Dirk wird am Rathaus die vorbeiziehenden Gruppen 
und Abordnungen begrüßen
-am Rathaus erfolgt Getränkeverkauf
-nach dem Umzug ist närrisches Treiben in der 
Brehmbachtalhalle
Hierzu ist die gesamte Bevölkerung der Großgemeinde 
eingeladen.

Geldbeutelwäsche 
Am Aschermittwoch, 09.03., um 18.00 Uhr erfolgt die 
Geldbeutelwäsche des Elferrates mit anschließendem 
Heringsessen im Gasthaus Stern.
Alle Ehrenmitglieder, Mitglieder und Garden sind hierzu herzlich 
eingeladen. 
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Abfahrtzeiten zu den Umzügen
Sonntag: 12.30 Uhr am JU-Lager zur Abfahrt nach Hardheim.
Montag: 12.30 Uhr am JU- Lager zur Abfahrt nach 

Oberlauda.
Dienstag:  treffen wir uns um 12.45 Uhr am Aufstellungsort 
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Termine:
19.03.2011
Am Samstag, den 19.03.2011, findet um 18.30 Uhr im Clubheim 
unsere diesjährige Jahreshauptversammlung statt. 
Alle Mitglieder sind herzlich eingeladen. 

19.03.2011
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung laden wir alle 
Mitglieder, Freunde und Bekannte zur Saison-Eröffnungs-Fete 
ab 21.00 Uhr im Clubheim ein.
gez. Vorstandschaft

Am Donnerstag, den 10. März 2011 findet um 19.30 Uhr eine 
Besprechung im DRK-Raum statt.
gez. Bernhard Baumann
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Jahreshauptversammlung
Die Jahreshauptversammlung des SV Pülfringen 1931 e. V. 
findet am 
Samstag, den 12.03.2011 um 20.00 Uhr
im Sportheim (Dorfgemeinschaftshaus) statt. Hierzu sind alle 
Vereinsmitglieder, Freunde und Gönner des Vereins recht 
herzlich eingeladen.

Pülfringen

Die nächste Probe findet am Dienstag, den 22.01.2019 um 19.30 
Uhr im Vereinsheim statt.
Vollzähliges Erscheinen ist erwünscht.

Erfolgreich im (Vorstellungs-) Gespräch
Informationsveranstaltung am 4.2.19 in der Arbeits-
agentur Tauberbischofsheim
Ob im Beruf oder im Privatleben: wir befinden uns permanent 
im Dialog mit anderen Menschen. Gerade dann, wenn ein Ge-
spräch für uns besonders wichtig ist (Beispiel Vorstellungs- oder 
Bewerbungsgespräch), kommt es auf eine Fülle von Punkten an, 
die man beachten sollte: Wie muss ich mich vorbereiten? Was 
will ich erreichen? Womit kann ich besonders gut punkten? Wel-
che Position habe ich, welche hat mein Gesprächspartner? Wie 
gelingt ein erfolgreicher Abschluss? 
In der Veranstaltung werden Grundlagen für erfolgreiche (Vor-
stellungs-) Gespräche aus dem beruflichen Alltag und mögliche 
Fallstricke erläutert. Mittels einer Persönlichkeits-Potentialanaly-
se kann jeder für sich seine individuellen Stärken erkennen und 
daraus seine Ziele und Strategien bestimmen.
Referentin ist Ursula Renner, die aufgrund ihrer Tätigkeit als Fi-
lialleiterin eines Textilunternehmens praxisnah ihre Erfahrungen, 
auch aus Arbeitgebersicht, darstellen wird.
Die kostenfreie Informationsveranstaltung findet am Montag, 04. 
Februar 2019 von 09.30 bis 11.30 Uhr im Sitzungssaal (3. Stock, 
Raum 312) der Agentur für Arbeit, Pestalozziallee 17, 97941Tau-
berbischofsheim, statt. 
Da die Teilnehmerzahl begrenzt ist, wird um Anmeldung gebeten 
per E-Mail Tauberbischofsheim.BCA@arbeitsagentur.de oder te-
lefonisch unter 09341/ 87-297.

Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und Woh-
nungsbau, Caritas und Diakonie in Baden-
Württemberg schreiben Mittelstandspreis für 
soziale Verantwortung aus
Stuttgart, 8. Januar. Zwei von drei Unternehmen engagieren sich 
gesellschaftlich. Sie unterstützen beispielsweise gemeinsam mit 
Kooperationspartnern Bildungsprojekte, helfen Flüchtlingen bei 
der Integration in den Arbeitsmarkt oder fördern Umweltprojek-
te, die auf Nachhaltigkeit angelegt sind. Gerade mit Corporate 
Social Responsibility (CSR)-Aktivitäten leisten Unternehmen ei-
nen unschätzbaren Beitrag zum Wohl der Gesellschaft. Zugleich 
genießen sie durch diese Aktivitäten eine höhere Reputation in 
der Öffentlichkeit. Sie generieren einen positiven Einfluss auf die 
eigene Unternehmenskultur und sind weniger krisenanfällig. Un-
ternehmen bringen sich viel stärker für die Gesellschaft ein als 
bisher gedacht, das belegte eine aktuelle Studie von Stifterver-
band und Bertelsmann Stiftung. Darin heißt es: „Das Bild des 
verantwortungsvollen und menschlichen Unternehmers ist aktu-
eller denn je.“
Ein solches Engagement kleiner und mittlerer Unternehmen für 
gesellschaftliche Belange will der Mittelstandspreis für sozia-
le Verantwortung in Baden-Württemberg sichtbar machen und 
würdigen. Daher loben das Ministerium für Wirtschaft, Arbeit und 
Wohnungsbau sowie Diakonie und Caritas in Baden-Württem-
berg zum 13. Mal den Mittelstandspreis für soziale Verantwor-
tung aus. Sie unterstreichen damit die Rolle der Unternehmen 
im Südwesten: Die Unternehmen gestalten Zivilgesellschaft mit 
und leisten einen wichtigen Beitrag für den gesellschaftlichen 
Zusammenhalt in Baden-Württemberg. Der Preis soll die Mög-
lichkeiten des gesellschaftlichen Engagements aufzeigen.

Land, Caritas und Diakonie verleihen mit dem Preis als Auszeich-
nung auch die Lea-Trophäe. Sie steht für Leistung, Engagement 
und Anerkennung. Alle Unternehmen im Land mit maximal 500 
Beschäftigten können sich ab sofort für den Mittelstandspreis für 
soziale Verantwortung bewerben. Voraussetzung ist, dass sie 
sich in Kooperation beispielsweise mit Wohlfahrtsverbänden, so-
zialen Organisationen und Einrichtungen, Umweltinitiativen oder 
(Sport-) Vereinen in einem Projekt gemeinsam gesellschaftlich 
engagieren. Die Bewerbungsfrist läuft bis zum 31. März 2019. 
„Engagiert, einfallsreich und voller Tatendrang – so lassen sich 
die zahlreichen CSR-Aktivitäten unserer mittelständischen Un-
ternehmen in Baden-Württemberg zusammenfassen. Unsere 
Unternehmen leben in einer Vielzahl von beispielgebenden Pro-
jekten vor, was eine gesellschaftlich verantwortliche und nach-
haltige Unternehmensführung auszeichnet. Dieses Engagement 
möchten wir auch im Jahr 2019 mit dem Lea-Mittelstandspreis 
würdigen“, betont Dr. Nicole Hoffmeister-Kraut, Ministerin für 
Wirtschaft, Arbeit und Wohnungsbau. 
„Wer soziale Verantwortung übernimmt, der stärkt den gesell-
schaftlichen Zusammenhalt insgesamt“, erklären die beiden 
Vorstandsvorsitzenden der Diakonischen Werke in Baden-Würt-
temberg, Oberkirchenrat Dieter Kaufmann (Württemberg) und 
Oberkirchenrat Urs Keller (Baden). Was im Kleinen beginne, 
setze sich im Großen fort und schärfe das Bewusstsein für ein 
soziales Miteinander. Wer soziale Verantwortung übernehme, 
diene als Vorbild innerhalb der eigenen Reihen, aber auch weit 
darüber hinaus.
„Die baden-württembergischen Unternehmen packen gesell-
schaftliche Herausforderungen kreativ und innovativ an. Sie 
prägen das Gesicht ihres unmittelbaren Umfeldes, der Region 
und des Landes maßgeblich mit“, so die beiden Caritasdirekto-
ren Pfarrer Oliver Merkelbach (Stuttgart) und Thomas Herkert 
(Freiburg). „Um es auf den Punkt zu bringen: Erst mit dem un-
ternehmerischen Engagement wird unsere Gesellschaft zu der 
menschenfreundlichen Gesellschaft, in der wir leben wollen.“ 
Caritas, Diakonie und Ministerium wollen sich mit dem Mittel-
standspreis für soziale Verantwortung in Baden-Württemberg 
dafür bei den Unternehmen im Land bedanken. Mit der öffent-
lichen Anerkennung dieser Leistungen sollen zugleich andere 
Unternehmen motiviert werden, ihr bisheriges gesellschaftliches 
Engagement fortzusetzen.
Zusammen mit den Bischöfen Dr. Gebhard Fürst (Diözese Rot-
tenburg-Stuttgart) und Erzbischof Stephan Burger (Erzdiözese 
Freiburg) sowie den Landesbischöfen Dr. h. c. Frank Otfried July 
(Evangelische Landeskirche Württemberg), Prof. Dr. Jochen 
Cornelius-Bundschuh (Evangelische Landeskirche Baden) hat 
die Ministerin für Wirtschaft, Arbeit und Wohnungsbau, Dr. Ni-
cole Hoffmeister-Kraut MdL, die Schirmherrschaft für den bun-
desweit teilnehmerstärksten Wettbewerb im Bereich Corporate-
Social-Responsibility von kleinen und mittleren Unternehmen 
übernommen. Die Bischöfe sind sich einig, dass dieser Preis 
Mut und Freude zum Mitwirken macht: „Uns beeindruckt, dass 
hier Unternehmerinnen und Unternehmer Gesicht zeigen und 
Verantwortung übernehmen für die Gesellschaft – in ihrer jewei-
ligen Region und oft auch darüber hinaus. Dass dabei noch so 
eine beeindruckende Vielfalt an originellen Ideen entsteht, findet 
unseren Respekt und zeigt das Innovationspotential unserer Re-
gion. Daher ermutigen wir jedes mittelständische Unternehmen, 
sich zu engagieren und damit gesellschaftlichen Herausforde-
rungen zu begegnen.“

Weitere Informationen unter www.lea-mittelstandspreis.de 
Geschäftsstelle Mittelstandspreis
c/o DiCV Rottenburg- Stuttgart e. V.
Inci Wiedenhöfer
Strombergstraße 11
70188 Stuttgart
Telefon: 0711/2633-1147
info@mittelstandspreis-bw.de 

Eine Bewerbung ist online möglich unter www.lea-mittelstands-
preis.de. Eine Jury mit anerkannten Vertretern aus der Fach-, 
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Wirtschafts- und Medienwelt entscheidet über die Vergabe der 
Preise, die am 03. Juli 2019 im Rahmen einer feierlichen Fest-
veranstaltung im Neuen Schloss in Stuttgart verliehen werden. 

Berufe in Uniform: Bundespolizei, Bundes-
wehr, Polizei und Zoll informieren
Berufsinformationstag am 8. Februar 2019 in der 
Agentur für Arbeit Tauberbischofsheim
Am Freitag, 08. Februar 2019 dreht sich im Berufsinformations-
zentrum (BiZ) in Tauberbischofsheim alles um Berufe in Uniform. 
Die Einstellungsberater der Bundes- und Landespolizei, der 
Bundeswehr und des Zolls informieren in Vorträgen über Ausbil-
dungs- und Studiengänge, Berufsbilder und Zugangsmöglichkei-
ten. Zusätzlich gibt es die Möglichkeit, mit den Beratern direkt zu 
sprechen und individuelle Fragen zu klären.
Hinter den „Berufen in Uniform“ steckt meist mehr als man denkt. 
Auch gibt es vielfältige Einsatz- und Entwicklungsmöglichkeiten 
im Innen- oder Außendienst sowie im In- oder Ausland. Was aber 
sind die Einstellungsvoraussetzungen, die Ausbildungs- und Be-
rufsinhalte? Wie die Studienmöglichkeiten und Karriereaussich-
ten? Diese und andere Fragen beantworten die Einstellungsbe-
rater in einem persönlichen Gespräch. Auch BiZ-Mitarbeiter und 
Berufsberater stehen als Ansprechpartner für Fragen rund um 
die Berufswahl sowie zur Nutzung der Medienangebote im BiZ 
zur Verfügung.
Vortragsprogramm: 14.00 Uhr Bundespolizei, 15.00 Uhr Zoll-
verwaltung, 16.00 Uhr Bundeswehr und 17.00 Uhr Polizei 
Baden-Württemberg
Die kostenfreie Veranstaltung findet am 08.02.19 ab 13.30 Uhr 
im BiZ der Agentur für Arbeit in Tauberbischofsheim, Pestalozzi-
allee 17, statt. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.
Bei Fragen wenden Sie sich bitte per E-Mail an Tauberbischofs-
heim.BiZ@arbeitsagentur.de oder rufen an unter 09341/ 87-317.

Nächstes „Café Startklar“ am 31.01.2019
Offener Frauentreff „Café Startklar“ in Bad Mergent-
heim
Auch im Jahr 2019 veranstaltet die Kontaktstelle Frau und Beruf 
Heilbronn-Franken in Kooperation mit der Volkshochschule Bad 
Mergentheim einen offenen Frauentreff zu beruflichen Fragen. 
Am Donnerstag, 31. Januar 2019 lädt die Kontaktstelle Frau und 
Beruf Heilbronn-Franken von 09.30 bis 11.30 Uhr zum „Café 
Startklar“ in die Räume der Volkshochschule Bad Mergentheim 
ein. 

Während dieser Zeit haben interessierte Frauen die Möglichkeit, 
sich in ungezwungener Runde bei einer Tasse Tee oder Kaffee 
über ihre beruflichen Wünsche, Aktivitäten und Herausforderun-
gen auszutauschen. Angesprochen sind Frauen, die …
•	 ihren Berufseinstieg nach Ausbildung oder Studium planen
•	 während oder nach der Elternzeit wieder arbeiten möchten
•	 nach einer längeren Familien- oder Pflegezeit ihren Wieder-

einstieg planen
•	 sich beruflich verändern oder weiterbilden möchten 
•	 auf Stellensuche sind.
•	
Der Schwerpunkt der Treffen liegt auf dem Austausch und der 
Vernetzung untereinander. Die Treffen beinhalten kurze Inputs 
von Silke Diehm, der Beraterin der Kontaktstelle Frau und Beruf 
Heilbronn-Franken, zu verschiedenen beruflichen Themen, die 
zum zwanglosen Gedankenaustausch anregen sollen. 
Der Themenvorschlag von Silke Diehm für das Café Startklar 
im Januar 2019 ist „Bewerbungsunterlagen erstellen“ mit Frage-
stellungen wie: Welche Bewerbungsformen gibt es und wie sind 
sie aufgebaut? Was muss ich bei den unterschiedlichen Bewer-
bungen beachten? Eher klassisch oder lieber kreativ? Wie kann 
ich mich positiv von Mitbewerbern abheben? Es ist möglich, auf 
individuelle Fragen einzugehen.

Die Teilnahme am Café Startklar ist kostenlos. Der offene Frau-
entreff findet in den Räumen der Volkshochschule Bad Mergent-
heim, Marktplatz 1 in 97980 Bad Mergentheim statt. Eine An-
meldung ist erwünscht. Kleinkinder können gerne mitgebracht 
werden.
Weitere Informationen zum offenen Frauentreff „Café Startklar“ 
erhalten Sie bei Silke Diehm, Tel. 09341-8474848 oder E-Mail 
s.diehm@heilbronn-franken.com. 
Weitere Termine und Themenvorschläge des „Café Startklar“ bis 
zu den Sommerferien sind:
(jeweils donnerstags von 9.30 bis 11.30 Uhr)
•	 21.03.2019 | Soft Skills
•	 16.05.2019 | Persönliche Standortbestimmung
•	 25.07.2019 | Möglichkeiten der Stellensuche

Gesetzliche Vorgaben beim Bauen für Hob-
bypferdehaltung
Vortrag im Landwirtschaftsamt am Dienstag, 22. Ja-
nuar
Die Unterbringung eines oder mehrere Pferde in der Scheune 
hinter dem eigenen Haus oder in einem benachbarten leeren 
Stall stellt für viele Reiter die Wunschvorstellung dar. Wenn dann 
auch noch genügend Fläche für einen Reitplatz vorhanden ist, 
steht der optimalen Freizeitgestaltung nichts mehr im Wege.

Doch kann die leere Scheune hinter dem Haus einfach so um-
gebaut oder auf einer eigenen Wiese außerhalb des Ortes ein 
kleiner Pferdestall errichtet werden? Welche Vorgaben müssen 
beachtet und erfüllt werden, um sich den Traum von einem eige-
nen kleinen Stall zu erfüllen?

Diesen und weiteren Fragen gehen Isabell Hofmann vom Land-
wirtschaftsamt und ein Vertreter des Bauamtes des Landratsam-
tes Main-Tauber-Kreis im Vortrag „Gesetzliche Vorgaben bei 
Bauvorhaben für die Hobbypferdehaltung“ am Dienstag, 22. Ja-
nuar, um 18.30 Uhr im Landwirtschaftsamt in Bad Mergentheim, 
Wachbacher Straße 52, nach.

Die Veranstaltung richtet sich an alle interessierten Reiterin-
nen und Reiter, Hobbypferdehalter und die, die es noch werden 
möchten. Für die Teilnahme ist eine vorherige Anmeldung beim 
Landwirtschaftsamt unter Telefon 07931/4827-6307 erforderlich. 
lra

Starke Kinder vom Hof
Landwirtschaft steht in der öffentlichen Kritik, was auch Kinder 
und Jugendliche direkt oder indirekt spüren. Dumme Sprüche 
und abfällige Bemerkungen zur Bauernhof-Herkunft kommen 
nicht selten vor. Das Seminar „Starke Kinder vom Hof“ richtet 
sich an Schulkinder und Jugendliche vom Hof und deren Eltern, 
die teils gemeinsam und teils getrennt Themen bearbeiten. Im 
Fokus steht die Selbstbehauptung der Kinder und Jugendlichen. 
An sich selbst glauben, sich trauen, sich selbst vertrauen und 
dabei die Eltern hinter sich wissen. Körperbewusstsein bis Argu-
mentieren, Mut und Stärke entwickeln.

Das Seminar „Starke Kinder vom Hof“ findet in den Faschings-
ferien, Donnerstag, 7. März 9.30 Uhr bis Freitag, 8. März 16.30 
Uhr in der Ländlichen Heimvolkshochschule Hohebuch statt. Die 
Kursgebühr pro Familie beträgt 70 € (ohne Verpfl.). Seminarlei-
tung Melanie Läpple. Anmeldung unter info@hohebuch.de oder 
07942/107-0 oder Online-Anmeldung auf www.hohebuch.de . 
Am Donnerstag, 7.3., um 20.00 Uhr referiert Juliane Vees, Präsi-
dentin des Landfrauenverbands Württemberg-Hohenzollern, zu 
„Schweigst du noch oder redest du schon? Dialog las Chance 
um dem Mobbing an Bauernkindern die Stirn zu bieten“. Der Vor-
tragsabend in der Ländlichen Heimvolkshochschule Hohebuch 
ist öffentlich und bedarf keiner Anmeldung.
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Halte die 
Umwelt sauber!
Der Wald ist keine 

Müllhalde.

Rufnummern für den ärztlichen 
Bereitschaftsdienst
Rettungsdienst:	 112
Allgemeiner Notfalldienst:	 116117
Kinderärztlicher Notfalldienst:	 0180 6 000214
Augenärztlicher Notfalldienst:	 0180 6 020785
HNO-ärztlicher Notfalldienst:	 0180 5 12 0112
Für den zahnärztlichen Bereitschaftsdienst wenden Sie 
sich bitte an die Kassenzahnärztliche Vereinigung Baden-
Württemberg: http://www.kzvbw.de/

Gasversorgung:
Stadtwerk Tauberfranken GmbH
Tel. 0 79 31/491-360

EnBW-Regionalzentrum Neckar-Franken
Störungen im Stromnetz: Tel. 08 00 / 3 62 94 77

TKE GmbH  (Netzbetreiber Kabelanschluss) 
Bei Fragen zum Kabelanschluss Tel. 0731/87585, 
Fax 0731/83719.

Bereitschaftsdienste

 
 
 
 
 
 
 
    
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      

Vorstellung unserer Gemeinschaftsschule 
 

Lernhaus Ahorn, Schulstr. 31, 74744 Ahorn - Eubigheim, Tel. 06296/277, info@lernhaus-ahorn.de 
 

NEU: Ab Dez. 2019 voraussichtlich stündlich mit dem Zug erreichbar. 

Informationsveranstaltungen 
Lernhaus Ahorn 

 Individuelle Besuchertage für Interessierte  
Anmeldung unter www.lernhaus-ahorn.de 
 

 Infoabend Sekundarstufe für Eltern und SchülerInnen 
13. Februar 2019   18.00 Uhr - 20.00 Uhr 
 

 Schnuppertag für kommende Klasse 5 
21. Februar 2019   14.00 Uhr – 16.00 Uhr 
 

 Anmeldung für kommende Klasse 5 
13. und 14. März 2019    
 

 Schulfest mit "offenen Lernräumen“ 
15. März 2019   17.00 Uhr – 21.00 Uhr 

Wir freuen uns über Ihr Interesse und Ihre Besuche! 

 
 

Weitere Informationen unter www.lernhaus-ahorn.de 
 

Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und 
Gartenbau
Filme zum sicheren Umgang mit Rindern auf 
YouTube
Zusätzlich zu dem im letzten Jahr produzierten Film zum siche-
ren   Umgang mit Rindern der Sozialversicherung für Landwirt-
schaft, Forsten und Gartenbau (SVLFG) wurden nun zwölf wei-
tere Detailfilme online gestellt. Sie behandeln die Themen:
•	 Wie Rinder sehen
•	 Wie Rinder hören, riechen, fühlen
•	 Zonenkonzept
•	 Sicheres Treiben
•	 Der Fangstand
•	 Kälber ablegen
•	 Fangfressgitter und Personenschlupf
•	 Die Bullenbox
•	 Abkalbebox mit Halsfangrahmen
•	 Elektronische Brunsterkennung
•	 Sicheres Verladen
•	 Sicherheit am Melkstand

Die Filme werden auf der Landwirtschaftsmesse in Baunatal 
vom 14. bis 16. Januar sowie zur Internationalen Grünen Woche 
in Berlin vom 18. bis 27. Januar an den dortigen Ständen der 
SVLFG gezeigt. Sie können online angesehen werden über den 
YouTube-Channel der SVLFG unter www.youtube.com (Suchbe-
griff SVLFG). 					         SVLFG


